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 في الریاضیات يالثلاثي الثاناختبار 
 

  )ن  10  (:التمرین الأول
 

 : الجزء الأول
 g  المجال الدالة  المعرفة على] ) كمایلي : ∞+;1] )2( ) 2 4ln 1g x x x x=− + + −                                                                                                   
)و  )C ( الشكل المقابل ). متعامد ومتجانس تمثیلھا البیاني في معلم 

)بقراءة بیانیة حدد عدد حلول المعادلة . 1 ) 0g x = .  

)احسب  . 2 )2g .                          
      

 

)بین أن المعادلة  .3 ) 0g x [ في المجال αتقبل حلا وحیدا  = [2,87;2,88 

      )2,87 2,88α                                                               .  ( 
)إشارة  ، xحسب قیم استنتج .4 )g x المجال  على] [1;+∞ . 

 
 الجزء الثاني :

[المجال المعرفة على  الدالة fنعتبر    بـ:  ∞+;1]

                             ( )( )
ln 1 53 4

1 1
f x x

x
x x

=
−− + +
− −

 

)ولیكن  )Γ متعامد ومتجانس  تمثیلھا البیاني في معلم( ; ; )O i j
 

. 
 .   ∞+ عند  fحسب نھایة الدالة ا   . أ)1

)ب)  احسب    )
1

lim
x

f x
→

 ثم فسر النتیجة ھندسیا .

)حسب ا  ج)     ) ( )3lim
x

f x x
→+∞

− −    واستنتج أن المنحنى( )Γ  یقبل مستقیما مقاربا مائلا(  .  ∞+بجوار  ∆(
)د)  ادرس  الوضع النسبي لـلمنحنى      )Γ   بالنسبة إلى المستقیم( )∆ . 

[من المجال  xبین أنھ من اجل كل عدد )  . أ2 [1;+∞ ( )
( )2( )

1
f x

g x
x

′ = −
−

   )f  )fھي الدالة المشتقة  للدالة  ′

 و شكل جدول تغیراتھا .  fاتجاه تغیر الدالة  استنتجب)     
). ارسم المستقیم  3 )والمنحنى  ∆( )Γ نأخذ ) .( ) 3.9f α = (  .   

 
 أقلب الورقة                           2من  1الصفحة                                                
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  )ن  04  (:ثانيالتمرین ال 

×نعتبر في المجموعة     المعادلة( )E     :3 4 8x y+ = −   
;0)تحقق أن الثنائیة  أ) .1 )حل للمعادلة   −(2 )E . 

×ب)حل في        المعادلة( )E . 
). في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 2 ; ; )O i j

 
) لیكن   )D  3المستقیم الذي 4 8 0x y+ + =                                   

 نقطة منھ . 0ذات الفاصلة  Aمعادلة لھ . و النقطة     
)بین أنھ إذا كانت      ; )M x y  نقطة من( )D فإن [ ]0 5AM ≡ . 

                   ) x وy  ( عددان صحیحان   
                                                                

  )ن  06  (:ثالثالتمرین ال
                                                                                                                                  

)معلم متعامد ومتجانس  إلىالفضاء منسوب  ; ; ; )O i j k
 

  .         

 2 1 3( ; ; )A     ،3 1 7( ; ; )B − −    ،3 2 4( ; ; )C      نقط من الفضاء. 

AB.احسب الجداء السلمي  - .1   AC
 

 استقامیة .لیست في   Cو   A   ،Bاستنتج أن النقط   -.     
    

2. (  :  وسیطي  المستقیم من الفضاء المعرف بتمثیل ∆(

7 2

3

4

x t

y t

z t









= − +

=−

= +

)حیث :           )t∈ 

)بین أن المستقیم   أ)    )عمودي على المستوى     ∆( )ABC . 

)اكتب معادلة دیكارتیة للمستوى  )ب   )ABC      

3. E  تقاطعنقطة ( )المستوىو ∆( )ABC  

)مرجح الجملة  Eأثبت أن  أ)   ) ( ) ( ){ }; 2 , ; 1 , ;2A B C− − 

) مجموعةالطبیعة والعناصر الممیزة لل عین  )ب  )Γ لنقط لM   : من الفضاء حیث  

                             2 2 23MA MB MC− − + =
  

 
 
 
 
 
 
 
 

 انتھــــــــــــــــــــــــــى                                 2من  2بالتوفیق                          الصفحة        



 ) ھـ. مد 3  -راضیات  -التصحیح باختصار و سلم التنقیط ( اختبار الثلاثي الثاني  
 العلامة التصحیح باختصار العلامة التصحیح باختصار

 )ن  10  (:وللتمرین الأا
 :  الجزء الأول

  1   .( ) 0g x  تقبل حلین مختلفین  =
  2   .(2) 0g =    
  3 .g على  تماما قصةانمتمستمرة و 

  ] (2,87) و  2,88;2,87] 0 (2,88)g g< < 

فإن المعادلة  ةوسطمتالقیم ال ومنھ وحسب مبرھنة    
( ) 0g x [المجالفي  αتقبل حلا وحیدا  = [2,87;2,88   

). إشارة 4    )g x  على المجال] [1;+∞   : 
  
 
 

 :  ثانيالجزء ال

. أ) (1   
lnlim 0

u
u

u→+∞
= (  lim ( )

x
f x

→+∞
= +∞ 

)         ب)        )
1

lim
x

f x
→

= −∞


  

1xومنھ:        )معادلة مستقیم مقارب  للمنحنى  = )Γ 
 یوازي حامل محور التراتیب .               

[من  xمن أجل كل عدد حقیقي   ج)       :فإن ∞+;1]

( )ln 1 5
1 1

( ) ( 3) 4 x
x x

f x x −
+

− −
− − = 

( )ln 1
1 1

5lim ( ) ( 3) lim (4 )
x

x
x x

f x x x→+∞

−
   − −

− − = +→+∞
lim ( ) ( 3) 0

x
f x x

→+∞
  − − )إذن : المستقیم  .= )∆  

3yالمعرف بمعادلة :   x= مستقیم مقارب مائل    −

f الدالة  لـمنحنى
 

 .  ∞+عند 

 د) دراسة الوضع النسبي :     

)لدینا :       )ln 1 5
1 1

( ) ( 3) 4 x
x x

f x x −
+

− −
− − = 

)ومنھ          )ln 1 5
1

( ) ( 3) 4 x
x

f x x − +
−

− − = 

        ( )1 5 04ln x − + یعني  =
5

4 1x e
−

= + 

        ( )1 5 04ln x − +  یعني 
5

4 1x e
−

+ 

 +∞     α       2       1         x 

      -    0      +0   - ( )g x 
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( )1 5 04ln x − +  یعني  
5

4 1x e
−

+ 

إذا كان 
5

4 11;x e
− 
+ 

 
)فإن  ∋ )Γ  تحت( )∆           

إذا كان  
5

4 1x e
−

)فإن =+ )Γ    یقطع( )∆   

إذا كان 
5

4 1;x e
− 
+ +∞ 

 
)فإن ∋ )Γ فوق ( )∆  

   

 . أ) تبیان أنھ :2

[من  xمن أجل كل عدد حقیقي   [1;+∞  

     فإن :
( )2

( )'( )
1

g xf x
x

=−
−

. 

على المجال fب)اتجاه تغیر الدالة

] [1;+∞: 
)'إشارة  -  )f x  من إشارة( )g x على

] [1;+∞  . 

متناقصة تماما على المجال fومنھ : الدالة

[ ]2;α 

     ین المجالكل من و متزایدة تماما على       

             ] ]و   2;1[ [;α +∞. 
 :         fجدول تغیرات 

 
 
 
 
 
 

+∞     α       2         
1           

x 

          +0    -   0   + '( )f x 

+∞               4     
         ( )f α        −∞             
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  )ن  04  (:نيلتمرین الثاا 

;0)الثنائیة التحقق من أن أ)   )1 )للمعادلة  −(2 )E                  

)                لدینا :ب)     ) ( )
3 4 8
3 0 4 2 8

x y+ =−
+ − =− { 

              ( ) ( )3 4 2 0x y+ + = 
)ومنھ :             ) ( )23 4 yx −=                 

)و  3xیقسم  4    )4;3 1gcdp  ومنھ وحسب    =
4  أي  xیقسم  4مبرھنة غوص   ;x k k= ∈ 
)في المعادلة  xوبالتعویض عن قیمة   )E    : نجد 

      3 2;y k k= − − ∈   
)إذن حلول المعادلة   )Eھي الثنائیات( ; )x y 2من                              

4حیث      ;x k k= ∈  3و 2;y k k= − − ∈. 

2(( ); 2x yAM +


)أي    )4 ; 3k kAM −


)k∈  ( 

( ) ( )2 24 3AM k k= + −  

 225 5 ;AM k k k= = ∈  أي[ ]0 5AM ≡.  
 

  )ن  06  (:ثالثالتمرین ال

لدینا :    -) أ) 1

5
2

4
AB

−

−
 
 
 
 


و       

1
1
1

AC
 
 
 
 


 

.إذن :                     3AB AC = −
 

 . 
3لدینا :    -       5AB 3ACو         = = 

3            إذن :         15AB AC× = . 

AB.بما أن :      AC AB AC≠ ×
 

 فإن النقط  

   A   ،B   وC  . لیست في استقامیة 

) أ) لدینا : 

2
3

1
n −
 
 
 
 


)شعاع توجیھ للمستقیم    )∆    

.  و       0AB n =
 

.و     0AC n =
 

nإذن : الشعاع   


شعاع  
)ناظمي للمستوى   )ABC 

)وبالتالي         )یعامد      ∆( )ABC                   . 
)ب) المستوى  )ABC و مجموعة النقط ھ 

  ( ; ; )M x y z  : من الفضاء حیث . 0AM n =
 
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مع :            
2
1
3

x
AM y

z

 
 
 
 
 

−
−
−


                       

2أي :           3 4 0x y z− + − = 

)و ھي معادلة دیكارتیة للمستوى      )ABC 

)ھي نقطة تقاطعE) أ) النقطة 3 )∆ 

)وىوالمست )ABC  

نحل الجملة :

7 2
3(1)...

4
2 3 4 0

x t
y t
z t

x y z








= − +
= −
= +
− + − =

 

 مجاھیل حقیقیة . zو  x  ،yحیث : 

) تكافئ : 1( 

1
5
3

5

t
x
y
z








=
= −
= −
=

إذن : إحداثیات النقطة  

E  : ھي ( 5; 3;5)− − 

    H    مرجح الجملة
( ) ( ) ( ){ }; 2 , ; 1 , ;2A B C− − 

( ; ; )H H HH x y z   : حیث
5
3

5

H

H

H

x
y

z







= −
= −

=
E إذن : H=   : ومنھE  مرجح  الجملة  

( ) ( ) ( ){ }; 2 , ; 1 , ;2A B C− − . 
)ب) نسمي  )Γ   مجموعة النقطM   من

الفضاء حیث :   

2 2 23MA MB MC− − + =
  

 

−23MEأي :  =


23MEأي :     = 

) إذن: )Γ النقطة تي مركزھا ال سطح الكرة ھي             

( )5; 3;5E − 23rنصف قطرھا   و − = 
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